duiradLlo 1°
‘Aoxnon 1
(i) Av évac x@dixag C' v mpog 10 odua Fs elvan timov (3, M, 2), téte M < 9.
(ii) Anodei&te bt undpyel évag (3,9,2) x@dixas ws npog to F.

(iii) Tevixebote ta anoteléopata tov (i) (ii) oe (3, M, 2) xBdxeg vs TPOS TO OGUA
F

.-

(iv) Anodet&te 6T A,4(3,2) = ¢°.

(iii),(iv) Ané 1o @pdypa Singleton M < ¢" 4T dmh. M < ¢ 2t = ¢%. T va
woyler Ay(3,2) = ¢* npéne va deuyOel 6t undpyel xdduxag (3, M, 2) e M = ¢°.

‘Eotw x6dwxac C = {xxs : © = 1129 € ]Fg Xal T3 = T @ Ta}, 6mou @ elvan M
npbabeon modulo — q. Ioyder 6t

O] = |F;| = ¢’

I'vwpiloupe eniong 6t Va,y € F2, d(z,y) > 1. Bewpodue 800 xwduxés e
zx3,yys € C yia 1L omoleg toylel d(x,y) = 1, YeEYovdg Tou cuvendyetal 6TL

T1OT@Yy1 Dy =1

XL

2
d(xs,yys) =Y T @Y+ T O @Y Dy =1+1=2
i=1
"Apa dppin (C') = 2 xar 0 C etvan évag (3, ¢°, 2) xdduxag. Enouéves 4,(3,2) = ¢°.
©érovtag ¢ = 3 npoximtouy Suola ol anavtioels ota vnoepoTiuata (i),(ii).



"Aoxnom 2

‘Eotw E, 10 clvoro 6hwv Twv davucudtey tou Fy ta onola éyouv dotro Bépog.
Na anodeiéete 6L 10 E, elvar o xHdixag C' nou npoxintel npochétoviag navtol 1o
copBoro eréyyou tootyulag (parity check) otov x@duxa Fy~'. Na cuunepdvete 61t o
E, elvaw évag (n,2"71,2) xHduxac.

And v expdvnon

n—1
C={2xx,:T=121Ts...Tpn_q € 7" xt z, = T
2
i=1

6mou

@xk:ml@xg@@xn
k=1

ITpénel va 8etéovue 6t C = E,.
e Amodewxviouue apyixd 6t C C E,. I'a xd0e zx, € C toybouy ta e&nig

() w(zz,) = w(z) + 2, XU
(B) eév z, = 0 = w(x) dptioc = w(zz,) = w(z) + 0 detiog
(v) €év z, = 1 = w(zx) neprttés = w(rz,) = w(z) + 1 dpTLog.

"Apa oe x40t neplntwon o w(zz,) elvan dptiog ondte zx, € E,. "Apa C C E,.

e Anodewxviouue otn ouvéyewa 6tL E, C C. I'a x40 y = y1y2 ... yn € E,, oyler
6t w(y) detrog. Enouévec

n—1
(@) €é&v yn = 0= w(y1ya. .. Yn—1) dpTLOg = @yz =0
i=1
n—1
(B) €&v yp =1 = w(y1Y2- - - Yn—1) TEQLTTOC = @yz =1.
i=1
n—1
‘Apa yia x40e y € E, woylel 6TL @ Yi =Yn OMA. y € C. Onéte E, C C.

i=1

And to yeyovég 6t E, = C éyouue

B =0 = || =2



Eniong Vo,y € F5 ', d(z,y) > 1. Oewpolue 800 xwduxés MEels Txn, Yyn € C Yia TiG
onoleg woylel d(x,y) = 1, YeYovis mou cuvendyeton 6T

n—1
Paioy) = @0+1—1
i=1

xa
(T2, YYn) sz®yz+@xz®yz +1=2

"Apat dpmin(C) = 2 xaw 0 C elvan évag (n, 2", 2) xHdixag.

"Aoxnom 3
Av o napduetpol evég block design eivan (b, u, 7, K, A), té1e va anodeilete 6Tt
(i) bk = ur
(i) r(k — 1) = A(u—1)
Axoloufoiyv ta blocks evég (11,5,2) design:
{1,34,5,9} {2,4,5,6,10} {3,5,6,7,11}  {1,4,6,7,8}
{2,5,7,8,9} {3,6,8,9,10} {4,7,9,10,11} {1,5,8,10,11}
{1,2,6,9,11} {1,2,3,7,10} {2,3,4,8,11}
Na ta ypnowwonowioete yia va xataoxeudoete évay (11,24, 5) xdduxa.

(i) XuuBoiilovtag pe X 1o cuvolxd apliud onueinv 6Amv Ty blocks oydouy ot
TAEAXATH GYECELS:
Y = (apBuds onuelwy/block)(aptbuds blocks) = kb
XaL

Y = (apBuds twv blocks ota onola eupaviletar x4be onueio) (aptbuds onueiny)

=ru

’
ondte bk = ru.

(ii) Hapatnpobue 6t yia x&e onueio = tou design, rx elva 0 cuvolxds apthuds tov
onueloy nov meptéyovial ota r blocks ota onola epgpaviletar To onueio = Tou
design. Agaip@vtag tov aplbud 7 TV ELPAVICEDY TOU T, TEOXVUNTEL 0 GUYOAXOG
aptbuds X, eupavions 6hwy twv onuelny y # = ota blocks nou epgpaviletar To
X

Ye=rk—r=r(k-—1)



Ané v & yvepilovue 6TL To onuelo x eppaviletar and xotvol ue To xaféva
and ta vnérowna (u — 1) onuela tou design oe A blocks. Enouéveg

Y= Mu-—-1)
onéte r(k — 1) = A(u — 1).

Ia to (11,5,2) design g expodvnong toybel b = 11, kK = 5, A = 2, u = 11 xo
kb 5-11

r= = evéd o 11 x 11 incidence nivaxag A = [a;;] Tou design eivan o e&¥g:
bly bly bls bly bls blg bl; blg blg blyg bl
1 1 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0
210 1 0 O 1 0 0 O 1 1 1
3|1 0 1 0 0 1 0 0 O 1 1
4 |1 1 0 1 0 O 1 0 0 0 1
5 1 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0
6|0 1 1 1 0 1 0 0 1 0 0
710 0 1 1 1 0 1 0 0 1 0
810 0 0 1 1 1 0 1 0 0 1
9 1 0 0 0 1 1 1 0 1 0 0
10| O 1 0 0 0 1 1 1 0 1 0
11 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1

Ané 1o yeyovég 6T xdbe onuelo i epupaviletar oe 7 = 5 blocks mpoxtnter 1L yia xdle
Yeauuf a; tou A wyder w(a;) = 5. Emnhéov, yvepilovue bt xdle Lebyos onuelov
(4,7) empaviletar oe axplBds A = 2 blocks, by xau bl;. Auté cuvendyeta 6TL Loy el
ik = Qjr = ay = a; = 1 yia 115 Oéoeic £,l TV Ypauudy a;,a;, eve undpyouy emnAéoy
2(5 — 2) = 6 Béoeig m, Y1 TG OMOlEG LOYVEL Qi 7 Ajm- Apal

d(ai,a;) =6, Vi,j € {1,2,...,11}, (i # j)

Ymueidvetar 6Tt otig undrowneg 11 — 2 — 6 = 3 Béoelg 2 Loylet a;, = a;, = 0, evéd oL
O¢oeig z uall ue g Oéoeig k xat | anotehody v tour| a; N a; TV 300 Yoauuody.
Oewpolue enlong tov ntlvaxa B = [b;;] = [1®a;;] xat tov xdduxa C mou €xel K¢ xmdixés
MEEeLs Tic Yoauués Ty A, B, to undevixd 1 x 11 didvuoua 0 xat 10 cuumAnpouated
tou ddvuoua 1. Agol xdbe yoauun b; Tou B npoxUntel and 10 CUUTANOOURL TGV
otolyeley g Yeauurs a; Tou A woydel 6t d(a;, b;) = 11. Av b;, b; elvar ou ypauués
tou B nou npoxintouy and Tig yeauués a;, a; tou A avtictoiya téte

e oTis Vo Oéoeg k, | yia T omoleg woylel ay, = ajr = ay = a;; = 1 wyle
bir = bjr = byy =bj; =0

e otig €& Béoeg m yia TG omoleg LOYVEL Wiy # Ajm, LOYVEL bimy 7 bjm

e otic teelc Béoec 2 yia Tic onoleg oyl a;, = ai, = 0, woyle 6T b;, = b, = 1.
elg Oéoe € e jz = 0, woyle bi. =bj, =1



Apa
d(bi,b;) = 6, Vi,j € {1,2,...,11}, (i # j)

Téhog, Bewpolue Tig Ypauués a; Tou A xaw b; = 1@ a; tou B yia 1 # j xaw 1 < 4,5 <
11. "Exouue 61

e ot dVo Oéoelg k, | yia T omoleg woyVel ay, = aj, = ay = a;; = 1 woyle
ik, 7 bjk, aq 7 bji

e ot €81 Béoelg m YL LG Ontoleg LOYVEL Ui F Qjm, LOYVEL Gipy = Djm
e o711 1pelc Béoelg 2z yia Tig onoleg Loylel a;, = a;, = 0, woylel 6tL a;, # b,
onoTe
d(a;,b;) =3+2=05, Vi,j e {1,2,...,11}, (i #j)

Enlong d(a;,0) = d(b;, 1) = 5 xow d(a;, 1) = d(b;,0) = 6. "Apa dpin(C) = 5, evéd
|C| =24 xav n =11, dmh. o C elvan évag (11,24, 5) xdduxac.



